О введении учебного курса "Основы религиозных культур и светской этики" в образовательных учреждениях г. Нефтеюганска

С 2012 года во всех субъектах Российской Федерации в общеобразовательных учреждениях вводится новый предмет "Основы религиозных культур и светской этики".

В рамках апробации в 4 четверти 2011-2012 учебного года в МБОУ «СОКШ № 4», МБОУ «СОШ № 7», МБОУ «Начальная школа – детский сад № 15» в четвертых классах будет введен новый предмет.

Учебный курс "Основы религиозных культур и светской этики" включает в себя модули:

1. Основы православной культуры;

2. Основы исламской культуры;

3. Основы буддийской культуры;

4. Основы иудейской культуры;

5. Основы мировых религиозных культур;

6. Основы светской этики.

Один из модулей изучается обучающимся с его согласия и  по выбору его родителей (законных представителей).

Образовательное учреждение на основе определения образовательных, культурных и религиозных потребностей обучающихся и их родителей (законных представителей), а также собственных возможностей организации образовательного процесса самостоятельно определяет перечень модулей учебного курса "Основы религиозных культур и светской этики", предлагаемых для изучения.

Учебный курс "Основы религиозных культур и светской этики"  является культурологическим и направлен на развитие у школьников  10-11 лет представлений о нравственных идеалах и ценностях, составляющих основу религиозных и светских традиций многонациональной культуры России, на понимание их значения в жизни современного общества, а также своей сопричастности к ним.

Преподавание знаний об основах религиозных культур и светской этики призвано сыграть важную роль не только в расширении образовательного кругозора учащегося, но и в воспитательном процессе формирования порядочного, честного, достойного гражданина, соблюдающего Конституцию и законы Российской Федерации, уважающего ее культурные традиции, готового к межкультурному и межконфессиональному диалогу во имя социального сплочения.
