Уважаемые родители!
    На сайте школы мы решили открыть рубрику «Домашний кинотеатр». При этом мы руководствовались тем, что телевизор является одним из основных средств времяпрепровождения. Большое место в телевизионных программах занимают кинофильмы. Не секрет, что большинство из них это фильмы, связанные с жестокостью, бизнесом несправедливостью. Нам хотелось поделиться впечатлениями о тех фильмах, которые, как мы считаем, будут интересны для семейного просмотра.

     Начать нашу встречу в кинотеатре хочется с двух фильмов режиссёра Андрея Звягинцева – настоящего героя нашего времени. Мало кто в мире  может похвастать тем, что две его дебютные картины отмечены призами престижнейших «Венецианского» и «Каннского» кинофестивалей.
     «Возвращение» (2003г.) – художественный фильм в жанре драмы – первая режиссёрская работа Андрея Звягинцева. Фильм получил 27 наград по всему миру, в том числе «Золотой Лев» в номинациях: «Лучший фильм» и за «Лучший режиссёрский дебют» на Венецианском фестивале с формулировкой «…очень тонкий фильм о любви, утрате и взрослении».  В жизни двух братьев – подростков неожиданно возникает отец, знакомый им  только по фотографиям 12-летней давности. Появление странного, чужого для них человека, переворачивает их жизнь, когда отец вырывает ребят из привычного существования в тихом родном городе и привозит на заброшенный остров… Этот фильм смотрели с учениками 9-го  класса. Кстати фильм не,  только для взрослых, но и для детей. С большим интересом потом обсуждали его. На какие-то вопросы нашли ответы, а какие-то так и остались открытыми. Равнодушных не было. Желательно смотреть фильм всей семьёй.
      «Изгнание» (2007г.) – второй фильм режиссёра Андрея Звягинцева. Он вновь выбрал объектом творческого изучения одну из самых интересных и сложных из людских состояний – семью. Но, если в «Возвращении» внимание режиссёра и зрителя сосредоточено на отце и сыновьях, то в «Изгнании»  на муже и жене – мужчине и женщине. Фильм очень тяжёлый, несколько депрессивный, но посмотрев этот фильм, может быть,  вы зададите вопрос «Хочу ли я жить так и дальше?». 

      Фильм о том, что мы плюём на тех, кто рядом. Если ваша семья скатилась к этому принципу, не смотрите фильм вместе – может возникнуть дискуссия, в которой вы честно скажете друг другу: «Прощай…», поскольку жить так отвратительно, а изменить вы ничего  не в силах. Вообще , это долгое кино, даже занудное, но это фильм о многих из нас.
      И «Возвращение», и «Изгнание» - прекрасные фильмы. По сути, они об одном и том же – о важности прислушаться к ближнему со стороны «сильнейшего участника человеческого общения».

