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Наши дети – в Надёжных руках

    2010-й объявлен Годом учителя. В связи с этим знаменательным событием и  новогодними -праздниками я хочу высказать теплые слова в адрес педагогического коллектива МОУ «СОШ №12».

Этой школой на протяжении 17 •лет талантливо, руководит Вален​тина Константиновна Иванова. Неслучайно здесь образовался сплоченный творческий коллектив. С каким удовольствием спешат наши дети на уроки биологии и химии Фанили Фанавиевны Шакировой!

 А с каким вниманием слуша​ют они учителя  русского языка и литературы Марину Валерьевну Буторину! Как интересно препо​дают свои предметы Надежда Ивановна Тарасенко (физика и математика),  Марина  Галиевна Курицына (история и обще​ствоведение), Татьяна Геннадь​евна Федорова (английский язык), Галина Александровна Пайвина (алгебра и геометрия )! Не могу не отметить учителя на​чальных классов Евгению Алек​сандровну Горину и преподавателя физкультуры Наталью Ва​лентиновну Нагорную! Да, разве всех перечислишь!
Это не только профессиона​лы своего дела, но и чуткие, добрые, внимательные, отзывчивые люди, к которым можно обратиться с любым вопросом. В этой школе учатся мои дети. С каким удовольствием посещают они любимую школу! Я рада, что мои ребята в надежных руках. Здесь они получают не только необходимые знания, но и учатся добру, взаимопониманию.
Всем педагогам школы желаю здоровья, успехов в работе, усер​дных и послушных учеников, сча​стья и благополучия!

Флора Русанова
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