Из опыта работы учителя русского языка и литературы В.К.Ивановой «Развитие речи учащихся на уроках литературы».
8 класс. Н.В.Гоголь «Ревизор»

Тема: «Мастерство речевых характеристик действующих лиц, значение авторских ремарок. Анализ второго действия».

Цели:

-выяснить, как развертывается комедийное столкновение и чем создается комизм; уяснить значение авторских ремарок и реплик в сторону;
- продолжить работу по совершенствованию умений характеризовать героев, выявляя их общее и индивидуальное, выявлять авторское отношение к героям и высказывать свое отношение; отрабатывать навык выразительного  чтения по ролям;
- развивать воображение обучающихся через сочинение эпизода; развивать речь через построение связного ответа на основе текста.
1.Проверка домашнего задания.

-Подтвердите «законность» и повсеместность изображенного Гоголем в первом действии произвола и хищничества власти.

( Статья учебника «Николаевская эпоха во времена Гоголя».

- Назовите самую смешную сцену первого действия. Сравните смешное в явлениях 3 и 5. Здесь должны выявить отличие юмора от сатиры.

( Над чудаковатыми Бобчинским и Добчинским, охочими до сплетен и сенсаций, Гоголь смеется весело, незло. Над городничим же, взявшим вместо шляпы коробку, не столько смеется, сколько издевается, потому что за его волнением картина вопиющего состояния города. Это разоблачение явлений социально опасных).

Завязка действия. Комическая ситуация.

- Эта сцена помогает нам понять, где завязка комедии. Если раньше городничий терялся в догадках, откуда ждать удара, отдавал кое-какие распоряжения, то теперь настало время не колпаки менять, а решительно обезвредить удар. Итак, где завязка комедии?

( И, следовательно, завязка действия – сенсационное сообщение Бобчинского и Добчинского).

- Комедия «Ревизор» была новаторской и это особенно проявилось в ее комизации. Некоторые современники обвиняли Гоголя в том, что в комедии отсутствует завязка действия, а сюжет невероятнейший.  Современные исследователи творчества Гоголя (Гуковский, Манн) говорят о двойной завязке пьесы: первом сообщении городничего о приезде ревизора и сообщении Бобчинского и Добчинского.

- А как считаете вы?

2.Начало работы над вторым действием.

- Почему монолог Осипа дан перед встречей городничего с Хлестаковым?

( Из монолога Осипа зритель, а не городничий узнает об ошибке Добчинского и Бобчинского. В гостинице живет не ревизор, а елистратишка, промотавший деньжонки).
Обращаемся к табелю о рангах.

Ввожу понятие комическая ситуация, в основе которой недоразумение, несоответствие.

- Попробуйте сочинить эпизод: городничий на пути из дома в трактир. Как готовился городничий к встрече с ревизором, о чем думал по пути?

( В основе эпизода главное: городничему важно узнать, какой чин у ревизора, какой властью он наделен).

3.  Авторские ремарки.
-Как мы узнаем о тайных мыслях и намерениях городничего?  А что таится за словами Хлестакова? Как  мы узнаем о его внутреннем состоянии?

_ Обращаю внимание на то, что о состоянии городничего красноречиво говорят авторские ремарки: « в страхе», «хватается за голову». Ремаркой « в сторону» драматург подсказывает читателю и актеру, что слова, следующие далее, произносятся как бы про себя; их никто из присутствующих на сцене не слышит. Это самые сокровенные чувства и мысли действующих лиц, сообщаемые непосредственно зрителям. В «Ревизоре» ремарки « в сторону» имеют особое значение, так как они выявляют и помогают понять, какую двойную игру ведут городничий и чиновники города с мнимым ревизором, стремясь выдать черное за белое.

( Составляется таблица с ремарками для Хлестакова).

Читаю несколько реплик из явления 7 ( его нет в хрестоматии). Выкрики Хлестакова: «Да что он, как он смеет в самом деле? Да я ему прямо скажу: как вы смеете, как вы?»...-городничий воспринимает как угрозу разгневанного беспорядками ревизора и немеет от ужаса.
Чтение по ролям 8 явления. Выясняю реакцию ребят (смех): «Почему вы смеетесь?»

4.Работа в группах с использованием иллюстрации Кордовского «Городничий в гостинице у Хлестакова».
1 группа: «Как могло случиться, что пройдоха городничий не распознал Хлестакова, ведь этот фитюлька не похож на важную персону».

( Городничего сбило с толку «инкогнито проклятое». Ревизор должен менее всего походить на ревизора, если он расследует уезд тайно, если хочет остаться неузнанным. Поэтому искренние признания перепуганного Хлестакова городничий принимает за тонкую игру. Чем больше Хлестаков говорит о себе правды, тем более убеждается городничий городничий, что перед ним «тонкая штучка». Каждую реплику перепуганного Хлестакова перепуганный городничий воспринимает совсем в ином смысле).
2 группа: «С какого момента наметился поворот в отношениях городничего и Хлестакова, переход от страха к миролюбию?» (Взятка).

3 группа: «Почему Хлестаков принимает угодничество городничего за чистую монету?»

( Будь Хлестаков немного поумнее, странность  поведения городничего сбила бы его с толку. Ведь городничий дрожит, признается во взятках, в самоуправстве ( высек унтер-офицерскую жену), говорит о каких-то злодеях, готовых покуситься на его жизнь.
4 группа: «Что мы узнаем о петербургской жизни Хлестакова, о привычках, склонностях, жизненны целях, характере? Назовите главные черты характера Хлестакова.

(«несколько приглуповат», «без царя в голове», «тупейший»).

5.Итог.

-Комедийный конфликт – столкновение, лежащее в основе действия, - начатый так великолепно диалогом городничего и Хлестакова, основан на промахе городничего. Столкнулись в борьбе за свое спасение тончайший мошенник и непроходимая глупость. Мы смеемся не только над городничим, но и над простодушием, искренностью, с которой принимает Хлестаков «преданность и уважение, уважение и преданность». В эту минуту он уже готов к роли, на которую обрекли его чиновники города.

6.Домашнее задание. Оценивание работы учащихся.
Перечитать  третье действие.
Написать свои «Замечания для актера, играющего роль Хлестакова» (индивидуальные).

Как восприняли чиновники рассказ о петербургской жизни Хлестакова?( групповое)

