Об ограничении пребывания несовершеннолетних на улицах города в ночное время.

11 мая 2009 года вступил в силу закон Российской Федерации № 71 
«О внесении изменений в Федеральный закон. Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».
    Недопустимо нахождение детей, не достигших возраста 16 лет, в ночное время в общественных местах.
Под общественными местами понимаются места общего пользования, в том числе улицы, парки, скверы; 
транспортные средства общего пользования, лестничные площадки, лифты, коридоры;
 территории образовательных и дошкольных учреждений; 
территории, прилегающие к жилым домам, в том числе детские площадки, спортивные сооружения; 
территории вокзалов, аэропортов; места для обеспечения доступа к сети Интернет, а также для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания, для развлечений, досуга.
Под общественными местами, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию следует понимать магазины, дискотеки, салоны, клубы, сауны, бани, гостиницы, иные помещения временного пребывания граждан, в которых распространяются товары сексуального характера, используется реклама сексуального характера, проводятся зрелищные мероприятия сексуального характера, а также осуществляется показ или демонстрация сцен насилия; игорные и иные заведения, места и помещения, в которых проводятся азартные игры, бары и т.п.

Неисполнение обязанности по недопущению нахождения детей в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, нахождение детей в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц их заменяющих) влечет административную ответственность, установленную законом.
В Нефтеюганске :
В учебном году «комендантский час» будет наступать на час раньше каникулярного периода. С 1 сентября по 1 июня час «Х» начинается с 22 и заканчивается в 6 часов утра. А с 1 июня по 1 сентября – с 23.00 до 06.00 часов местного времени. 
За нарушение закона наказывать будут не подростков, а их родителей или опекунов. Им грозит штраф от 500 до 1000 рублей. Должностным лицам, допустившим нарушение «комендантского часа», предусмотрено наказание от 1000 до 3000 рублей. Больше всего за присутствие подростков в неположенное время придется заплатить хозяевам ночных заведений. Их штрафы – от 10 тыс. до 20 тыс. рублей. 

